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VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Jeugdbewegingen  -  Wachtlijsten 

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 220 van 18 september 2020, die peilde naar de 
wachtlijsten bij jeugdbewegingen. Er werd naar aanloop van die vraag gemeld dat 
jeugdbewegingen met een wachtlijst of ledenstop dienden te werken. De redenen daarvoor 
zijn uiteenlopend: een groeiend vertrouwen van de ouders in de jeugdbeweging, niet 
voldoende leiding, …

Om de vinger aan de pols te houden in dit dossier had ik graag een antwoord gekregen op 
volgende vragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal jeugdbewegingen dat op dit 
moment met een wachtlijst of ledenstop dient te werken? Graag de cijfers voor het 
werkjaar 2020-2021, opgesplitst per jeugdbeweging.

2. Nu er licht aan het einde van de tunnel is als het gaat over het bestrijden van de 
coronacrisis, is er al zicht op of de pandemie en de bijhorende maatregelen (lockdowns, 
bubbels, sanitaire maatregelen, …) een effect hebben gehad op het leden- en 
leidingaantal van de jeugdbewegingen? Zo ja, welke effecten ziet de minister?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 9 van 6 oktober 2021
van FREYA PERDAENS

1. De administratie heeft de jeugdbewegingen hierover bevraagd. Ze kreeg tijdig een 
antwoord van KLJ & Groene Kring, Chirojeugd Vlaanderen, KSA, Scouts en Gidsen 
Vlaanderen, FOS en Vlaams Nationaal Jeugdverbond (VNJ).

 VNJ kent geen ledenstop of wachtlijst.
 Bij KLJ zijn er twee afdelingen die met een ledenstop werken, al gaat het telkens 

om slechts één leeftijdsgroep. Bij een van de twee afdelingen ziet KLJ als oorzaak 
een sterke groei in het ledenaantal. 

 KSA heeft ongeveer tien groepen die werken met een wachtlijst of ledenstop.
 Scouts en Gidsen Vlaanderen beschikt niet over sluitende cijfers van het aantal 

ledenstops/wachtlijsten. De groepen kiezen immers zelf hoe ze hun wachtlijst 
organiseren en Scouts en Gidsen Vlaanderen houdt centraal geen gegevens bij 
over de namen van de groepen of de aantallen die met een wachtlijst of 
ledenstop werken. De vereniging schat op basis van een bevraging bij de 
districtcommissarissen dat het om plusminus 20% van de groepen, dus een 100-
tal groepen gaat. 

 Chirojeugd Vlaanderen houdt evenmin cijfers bij omtrent het aantal groepen dat 
met ledenstops of wachtlijsten werkt. De vereniging geeft aan dat ze wel op de 
hoogte is van enkele groepen die met wachtlijsten of ledenstops werken en 
bekijkt hoe ze op termijn de cijfers daaromtrent beter kan bijhouden.

 Ook FOS beschikt niet over recente representatieve cijfers omdat ze slechts van 
een deel van de groepen informatie kreeg. De vereniging vermoedt dat de cijfers 
waarover ze vorig jaar beschikte zullen bevestigd worden en dat FOS m.a.w. nog 
steeds heel wat eenheden telt die werken met wachtlijsten en ledenstops 
(voornamelijk bij de jongste leeftijdsgroepen).

2. Globaal gesteld zien alle andere jeugdbewegingen in de nasleep van de coronaperiode 
een positieve trend wat betreft het aantal leden en leiding. Enkel VNJ geeft aan geen 
effecten te merken van de coronamaatregelen.


